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Optopodc Mepiknic Maparyyou

‘Eotw M ovvdptnon z = f(x,y) opopévn oto x0y. Ovopdlouvpe
peptkt Tapdywyo tne f(x, y) we mpog x otn Béon (xo, yo) To dptLo:
of . f X, Y0) — f X0, Y0
o (v0,30) = Jim (x,50) = f(x0, y0)

X—X0 X — X0

Anhadi Ttalpvoupe To x w¢ peTafANT ko to y = yp otabepd.



Mepikn lMNMopdywyog wg mpog y

Opolwe, N peptkf Topdywyog we Tpog y opiletal we:

f g
g(xoa}/O) = lim (x0,y) — f(x0, 0)
.y Y=Y y —}/0

Anhadi Talpvoupe To ¥y wc petapANTH ko To X = xg otabepd.



Mepikéc Mapdywyol Avitepne Tdénc - XupPoiiopot

O kawvdveg TaLpAYDYLOMG YLl ouvapTHoelg oG etoANThg
LOXV0UV KO YLOL TG EPLKEC TtapaLY@yous. o avdtepeg Tdielc,
xpnototololue toug e€fc oupPoiiopoic:

P S S
ox2 77 gy Y oxay Y ox2oy Y

P, P (or\
ox0ydz 7 dyox \oy) ¥




MepiAndn XupBorioucov

of _ of __ Pf 92f __

ax = fx ay =t axz = fxx oz = by
9%f f Bf f. 93f 92 of \ _ f
Oxdy — XY  9x2dy ~ XX¥  Oxdydz — X  Jydx y | — Tyxy



Optopodc: Mikteg MNapdywyol

Ou ouvaptiioeig fiy (X, y) ko (X, y) Méyovton piktég
Topdywyol kol uTtodoyilovton we e€fc:
m fy(x,y): MNapaywyilovtog TpdOTA WG TPOG X KAL METE WG
TPOC .
B f(x,y): Mapaywylfoviag TPHOTR WG TPOG y KoL META WG
TPOG X.
Mpooox1: Ou £y (x,y) ko fi.(x,y) elvou loeg bty Loy el pio
aTtd TG TOPUKATW TPOTAOELG.



Mpdtoon 1

Av n ouvdptnon z = f(x,y) ko oL pepikéc Tapdywyol fy, fy, fyy,
elval ovvexelg, tote Loy el:



Mpdtoon 2

Av 1 ouvdptnon z = f(x, y) elvow opiopévn ko ot f, f, etvou
TIETEEPALOPEVES KAl OUVEXEIG 0TO (X0, ¥0), TOTE:

fxy(X07 yO) = G/X(X()? y0)



[potaom 3

Av n z = f(x,y) elvouw 800 popéc diowpopiowun, TéTe:

fxy = fyx



MeBodooyikd X xéAo 2.1

‘Otov pog divetan 6tL umtdpyouv peptkég Ttopdywyol devtepng
Té&ne kou etva ouvveyeic, B tL M ocuvdptnon eiva S%o opéc
SLocpopiolun, avtd onuaivel LOOTNTU PLKTOV TTOPULY DY WV:

fxy = f;/x



Kawvdvag tne Avoidog

TrevOupifoupe 4T yiow cuvapthoslg oG eToAnTric Loy veL:

2 flg() = 7/(8(x))-&(x

O kawvédvag awtdg spopudletol ko oTic obvBeteg ouvapthioslg
TEPLOTOTEPWV LETAPANTOV.



Y 0vBeon Luvapthoewy

‘Eotw:
g:A— B pe y=g(x)
f:B—=T pe z="F(y)

Opiloupe t™n o0vBeon fog : A — T pe:

(fog)(x) = flg(x))



Awdrypappar Potic

X f
A:Xﬁ’B?y:g(X)ﬂr:z:f(y)

Mot TNV Tapdywyo Loy VeL:

(Fog)(x) = 5 fle) =5 - &



MeBodoloyikd X xdhio 2.2

Av éxoupe to Sidypappo pofic the ovvBeoneg f(g(x)), téte v
TOV UTLOAOYLOKS TNC TAPAY®YOU, TOMATAXOLALOUUE TIC

TP YDYouc k&be koupotiod Tov Jpduou’ Tou cuvdéel To x Kol
To z, and to TéAog mpog TNV apX .

2 UYKEKPLILEVOL:
df " dg

d7y dx



MNopatipnon yia MNMoAamhoive Apduovc

Av atd tnv apxikt] peToANTH wéxpL TN ouvdptnon éxoupue
Tieploodtepouc amd évav dpdupoug, téte Ttoug abpoiloupe.



Mepikéc Mapdywyol yrow 1 0vBetec X uvapthosLg

‘Eotw z = f(x,y), 6Tou x ko y &ivol LOVOTIOPOLUETPLKEL
EKPPALOULEVAL WG TIPOG t:

X:X(t)? y:y(t)
Mot o0vBeon z = F(x(t), y(t)), woxleL:

dz _of dx Of dy
dt  Ox dt Oy dt



MNapdywyoc Mpwtne Tdénc we mpoc t

Moty ovvdptnon z = f(x,y), HE X KoL Y OUVPTNOELS TOV t, M
ToPAYWYOC W¢ Tpog t divetow amd Tov kavdva tne alvoidoc:

dz_ofdc  0fdy
dt  Oxdt Oy dt

‘Omou x ko ¥ €ivol oL TTLPEYWYOL TWV X KAl Y WG TPOG t.

= fix + fy



Avdypoppa Ponfc yia X 0vBson



MNopdywyoc Asbtepne T&énc we mpog t

H mapdywyoc dedtepne tééng divetow od:

d?z

i = (Bx )P = £% 4+ 6,7 + Fu(3)% + 263 + £y ()

‘Omovu X kou y eival oL BeuTépeg TOPAYWYOL TWV X KOL ¥ WG TPOG
t.



AttédelEn tne Mopdywyou Aettepne Tdénc

H amddeln tneg oxéong Paoiletan otov umoroyLloud:
d’f  d [df d
o) = S (fx+fy
dt2  dt (dt) dt( X+ 1)
Emopévwce:
d*f

7= o (X)? + 2F Xy 4 £, (V)2 4+ £ X 4,5



MNopdywyoc Asbtepne T&énc we mpog t

Mot owvdptnon f(x,y) pe x = x(t) ko y = y(t), 0
Tapdywyoc devtepne TéEne divetow od:

&f

7 = FoX)? o 26y xy + By () + £X + £y



Avdypoppa Potic Yoo Metaoynuoatiopnd MetafAntov

‘Eotw étL x = x(u, v) ko y = y(u, v). Na Tov petaoxnuatiopd
atd tig petaPintéc (u, v) otig (x,y), To Sidypappo porg eivoun
To e&fc:

x(u v)

—E

z= f(x y)=g(u,v)

uv)



Mepikéc Mapdywyol Mpwtne Tdénc we Tpoc U kol v

Ou pepikée Topdywyol tng z = f(x,y) = g(u, v) wg mpog u ko v
etva:

g ox oy
e g = fi 4+ f, 2L
du & 8u+y8u
og  _0x dy
oy & =hg, Thy,



Mepikéc Mapdywyol Acvtepne TdENe we Tpog u ko v

Mo tn ovBetn ouvdptnon z = f(x,y) = g(u, v), oL pepikég
Tapdywyol debtepng Ta&ne eivau:

0’g Ox Oy (2) 0%x 0%y
guz ~ 8w = (”Xau”mu) Thoe thon

g ox _oy\®  92x 9y
W—gvv—<fxav+fyav) tha2athg



Avdypappa Pofc yrae Metaoxnuartiopnd MetaBAntov




MeBoSoloyikd LxoAo 2.3

Mot o0vBeon pe x = x(u, v) kaw y = y(u, v), umopodue va
vTtoAoylooupe TIC Heplkéc TOPAYDYOVC Luus vy Suv s
epappélovtoc Tov kavéva NS alvaidac.

2 UYKEKPLLEVAL:

Pg _, oxox  (0xdy Oyox\,  dydy
Y\ Oudv  dudv Y ou dv

oudv *Ou dv



Avtiotpopn X 0vBson MetafAntodv

‘Eotw étu n f(x,y) = g(u, v) ko ou petaAntéc x, y ekppdlovton
we u = u(x,y) ku v =v(x,y). Téte unopoldue va vroloyioovue
TIC TIOLPALYDYOUE HEC® Tou kavdval TNg alvoidoc.

To Sudypoppo pofic Bar eivou:

>< g(u,v) = f(x,y)
Yy V{



MeBodoloyikd L xého 2.4

‘Eotw 6t F(o1(x,y,2),02(x,y,2)) =0 pe z=f(x,y). No tov

UTLOAOYLOWS TTOPALYD YWV TNG Z WG TPOS X Kol ¥, opiloupe:
u:ol(X,y,Z) Ko V:UQ(X7y7Z)

Téte to ddypappo pong etvou:

X u

T

z F(u,v)=0

/



OpLopodc ALatpoployloTn TG

M ouvaptnon z = f(x, y) eivow Stapopiowun oto onpeio (xo, yo),
0LV UTLALPXOUV OL LEPLKEG TLALPALYWYOL % KOLL g—; KoL Lo VeL:

Af =df +e1h+ ek émov e1,e0 — 0 6tav h, k — 0

omovu:

f f
Af = f(xo+ h,yo+ k) — f(x0,0) ko df = hgx + kgy



MeBoboloyikd LxoNo 2.5

Av:
Af — df

h2 + k2
téte m f(x,y) eivou Siocpopioyun oto (xp, yo). Av n oxéomn dev
woybet, téte  f(x,y) dev elvon Srocpopiowun.
EmumAéov, av:

Af — df
h? + k2

=0 yw (h, k) — (0,0)

dev ouykAiver oto 0, téte M f(x,y) dev eivou Srocpopionun.



I8L6tNTec Alaoploludtnroc

m lo: Av n f(x,y) éxel pepikéc Tapaydyous TpdTNG TééNng
otov TOTo t oL oToleg elvall ouveyelg, TOTE elvarl Ko
SLoupopioun otov téHMO t.

m 20: Av 1 f(x, y) eilvon Siowpopiowun otov témo t, téTe givor
KOl OCUVEXTG OTOV TOTO oLUTO.

Napatipnon: Tndpxouv ouvaptioelg Tov givol Soupopiotpueg
xwplc vou éxouv ouveyelc LepLlkéc TOPAYDYOVG.



MNopatnpnosic yia T Ala@oplotudtnto

B To avtiotpoyo Tng TPOTNG LBLOTNTOG SV LOYVEL YEVLKAL,
SNAad1 umdpxouv ouvapTioelg Tov iva dlatpopiolues, aAA&L
dev £xouv ouvexeilc peplkég TOLPAYDYOVC.

B To avtiotpoyo tng devtepnc WBidtnTag emtiong Sev Loy vel,
dnAad1 umdpyouv ouvapthoelc o ival cuveyeic, A& Sev
elvol SLapopioipec.



Optopdc OAko¥ Aratpoptko

To oAwké Blapopikd g z = f(x, y) oto onueio (x,y) yia Tig
avéfoelc dx ko dy Twv aveddptntwy petaAntov X, y etvo:

of of
df = —dx+ —d
(x,y) = 5 dx+ el
Mo poe ovvdptnon f(xi, x2, . . ., Xp) e TOAATAEG peTaPANTéC,
To OAkd SLatpopikd TP@TNG TEENG diveTow otd:
of of of
df(x1, X2, ..., Xp) = =—dxg + =—dxp + -+ + —dx,

8X1 8X2 8Xn



MpdPANua OAkod Arapopikol

‘Eotw P,Q,R: A— R pe AC R3. Mére to Sovpopikd:
P(x,y,z) dx + Q(x,y,z) dy + R(x,y, z) dz

eivou TéAewo oAkd BLapopikd prog ouvdptnong P(x, y, z):



AVon ko Y uvBnikec

Mo vou givor Téhelo To oAkd BLatpopikd, TpéTeL VoL LoXVOUV oL
ouvBfKec:

oP 9Q 9P OR 0Q OR

dy  Ix’ 9z Ix’ 9z Ay

Avtéc elval oL avalykaieg ko Lkavéc ouvBikeg yLol val uttdpxeL
Aoon.



Troloylopdc Tne Xuvdptnone P

H ouvdptnon ®(x,y, z) uropel voe utoloytotel pe tn oxéon:

X y z
O(x,y.z) = / P(t.y,7) dt+ / Q(x0, £, 2) dt+ / R(x0, yo ) dt

0 Yo 20

EvoAhalkTikd, uTtopodpe val UTTOAOYIOOUME e TOL OAOKATPOMOLTOL:
o = / Pdx+Ai(y,z), &= / Qdy+Ax(x,z), &= / R dz+As3(x, y

6mov oL ouvapthoelg A, Az, A3 TpéTel va etvor oL {Sleg.



Onoyevelc 2 uvaptnoelc

Opopédg: M ouvdptnon f(x1, x2, .. ., Xp) He Tedio oplopol To
R" eiva opoyevic Babuod p av toydet:
f(txy, tx, ..., txp) = tPF(x1, %2, ..., Xn), Vt>0

Avutd onuaivel 4TL M CUVAPTNOT TOPOUEVEL ALVAANOLWTT WC TTPOC
Tov Babud p utd opoldbuopyn KALLAKWoN TV PeTAUBANTOV.



Oedpnua Tov Eulep yiow Ouoyevelc Y uvapthoslg

H ouvdptnon f(x, y, z), Tou éxeL ouvvexeic pepikéc Tapay@youg
Tp®TNE TéENC, lvall opoyevic Pabuov p av ko pévo av:
of orf of

el el . —bp.f
X8X+y8y+zaz p (X’y’z)

Autd ekppdlel Tnv LBLéTNTAL OpoYEveLoG ECW TNG OXEONG TWV
LEPLKOV TLOLPOLYDYWV KO UTLOBELKVUEL OTL 1) KALLAKWOT TWV
ReTABANTOV SLartnpel TNV aLpXIKT LOPYT TNG CUVAPTNONG.



MNopatpnon kot Epappoyéc

B To mopandve TtpéfAnua ouvdéston pe Slapopikéc e€Llomoelg
KoL €XEL £QOPROYEG OTOV UTLOAOYLOWS SuvalKOV Teediwv.

m To Oepnua amavtd o epOTAROTO OXETIKA e TT)
BLaTHpNO™N OPOLOYEVELOLG KOl UTLOAOYLOOU CUVTNPNTLKOV
medlwv.



